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Українська медична стоматологічна академія
Створення і використання відеофільмів і мультимедійних презентацій на практичних заняттях -  це продук
тивна навчальна технологія, яка дозволяє підвищити якість навчання, підготувати фахівців, здатних розви
вати клінічне мислення, самостійно здобувати знання і застосовувати їх на практиці.
Ключові слова: відеофільми, мультимедійні презентації, якість навчання.
Creating and using video films and multimedia presentations in practical classes is a useful teaching technology that 
improves the quality of training, trains professionals capable of developing clinical thinking, self-acquired knowledge and 
involving them into practice.
Keywords: video films, multimedia presentations, quality of education.

Одне з ключових завдань для сучасного викладача -  зробити процес навчання цікавим для студентів, динамі
чним, сучасним і показовим [3].

Концепція розвитку вищої медичної освіти спрямована на підготовку фахівців, здатних розробляти і реалізову
вати комплекс лікувально-профілактичних і реабілітаційних заходів у рамках своєї спеціальності, оцінювати хара
ктеристики психічного та фізичного здоров'я людини, аналізувати і виявляти результативність власної професій
ної діяльності, прогнозувати шляхи і напрями її вдосконалення і підвищення ефективності [5].

В епоху інформаційного суспільства перед викладачами ЗВО ставляться нові завдання. З одного боку, потрі
бно навчити студента не тільки запам'ятовувати, а й самостійно здобувати знання, вибирати потрібну інформа
цію, розвивати здатність до реалізації знань. З іншого боку, нові завдання навчання ставлять проблему і вибору 
нових методів, які дозволили б значно більший обсяг інформації викласти в мінімальний час і з максимальною 
ефективністю. Це можливо за умови використання сучасних візуальних засобів навчання і мультимедійних техно
логій.

Мета: узагальнити і систематизувати роль використання комп'ютерної техніки (тематичних відеофільмів і му
льтимедійних презентацій) у підвищенні якості навчання на кафедрі нервових хвороб з нейрохірургією та медич
ною генетикою.

Розміщення кафедри нервових хвороб з нейрохірургією та медичною генетикою на базі неврологічних відді
лень ПОКЛ, 1 і 5 міських лікарень м.Полтави створюють умови для відпрацювання практичних навичок під час 
проведення занять не в навчальних кімнатах, а біля ліжка хворого. В умовах сьогодення діють морально-етичні та 
законодавчі обмеження в спілкуванні студентів і викладачів із пацієнтами. З уведенням у систему охорони здоро
в'я страхової медицини істотно змінилися взаємовідносини між пацієнтом і лікарем. Пацієнт має право вибрати 
медичний заклад і фахівця для надання лікарської допомоги, вимагати відповідного ставлення до себе як особис
тості. У процесі освоєння практичних навичок студенти і викладачі в спілкуванні з пацієнтами зіштовхуються з ни
зкою формальностей і психологічних аспектів. Огляд неврологічного статусу -  досить тривалий процес і потребує 
відпрацювання практичних навичок. Останнім часом досить часто тематичні пацієнти відмовляються від спілку
вання й огляду під час проведення практичних занять.

Сучасні візуальні засоби навчання, які відповідають основному принципові навчання -  принципові наочності, 
ефективно використовуються в навчальному процесі на нашій кафедрі в підготовці майбутніх лікарів. Для навча
льних цілей і закріплення теоретичного матеріалу на кафедрі нервових хвороб з нейрохірургією та медичною ге
нетикою створено предметну відеотеку тематичних фільмів, завантажених із тематичних Інтернет-ресурсів: «За
гальна неврологія» -  5 навчальних фільмів, «Спеціальна неврологія» -  14, «Медична генетика» -  9, «Нейрохірур
гія» -  11. База фільмів постійно оновлюється і поповнюється новими матеріалами. Її ресурси мають велике зна
чення для навчального процесу, оскільки не завжди є можливість оглянути тематичних хворих і подивитися мето
дику проведення нейрохірургічних оперативних втручань.

На кафедрі також створено 9 тематичних відеофільмів («Огляд неврологічного хворого», «Інсульт», «Параклі- 
нічні методи дослідження», «Паркінсонізм» та інші), які мають практичне значення у формуванні умінь і навичок 
майбутніх лікарів. Студентам надзвичайно важливо якщо не «спробувати на дотик», то хоча б побачити на екрані 
справжній лікувальний процес. Недостатність реальної практичної інформації можна замінити відеодемонстрацією.

Силами студентів і викладачів кафедри відзнято й змонтовано навчальні відеоролики з тематичної патології.
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Попередньо викладачі підбирають тематичних хворих, які перебувають на стаціонарному лікуванні. Потім поза- 
аудиторно разом зі студентами проводять збір скарг, анамнезу, детальний огляд неврологічного статусу пацієн
тів і проводять відеозйомку. Це створює психологічну атмосферу довіри, сприяє розвитку творчих здібностей і 
клінічного мислення студентів. Ця робота спряиована на вдосконалення навчального процесу, підвищення якості 
навчання, активізацію навчально-пізнавальної діяльності студентів і зниження аудиторного навантаження.

Одним із актуальних і поширених напрямів використання інформаційно-комунікаційних технологій у навчаль
ному процесі стали навчальні презентації, які створюються в програмі Microsoft PowerPoint. Комп'ютерні або му
льтимедійні презентації -  це сучасний засіб ефективного й результативного навчання, він надзвичайно розширює 
методичні можливості викладача, бо значно полегшує студентам сприйняття нової інформації через найвищий рі
вень наочності. Презентація містить не тільки текст, а й візуальні образи, такі як картинки, фотографії, для полег
шення процесу сприйняття інформації [1]. Презентація допомагає унаочнити виклад нового матеріалу, система
тизувати вивчене й оптимізувати процес визначення рівня навчальних досягнень студентів. Застосування муль
тимедійних презентацій -  ефективний і функціональний навчальний засіб, що є сукупністю різних засобів подання 
інформації (текст, зображення, звук, анімація тощо) [4].

Використання презентацій доцільне при вивченні будь-якої теми. Це дозволяє зробити практичне заняття змі
стовнішим, цікавим, наочним, ефективним. Студенти, які навчаються на нашій кафедрі, заздалегідь ознайомлю
ються з темами презентацій, із вимогами до змісту й оформлення, отримують необхідні консультації під час вико
нання проєктів. Найчастіше теми проєктів висвітлюють конкретне завдання, відповідно до плану для практичних 
занять із неврології, у тому числі нейростоматології, нейрохірургії та медичної генетики. Презентація допомагає 
унаочнити виклад нового матеріалу, систематизувати вивчене й оптимізувати процес визначення рівня навчаль
них досягнень студентів і як наслідок -  краще засвоїти тему, підвищити рівень знань. Застосування мультимедій
них презентацій дає можливість студентам самим навчитися створювати їх для захисту досліджень і детальніше 
засвоїти в повному обсязі тему заняття. Під час доповіді презентацією студенти відстоюють власну точку зору, 
формулюють висновки. Дослідження свідчать про те, що при усному викладенні матеріалу через три години в 
пам'яті слухачів зберігається 70% інформації, а через три дні -  10%. Натомість при візуальному викладанні того ж 
матеріалу зберігається відповідно 72% і 20% [2].

Отже, використання таких видів навчання як створення і використання відеофільмів і мультимедійних презен
тацій мотивує студентів до активізації самостійної роботи, формує пізнавальну діяльність, сприяє розвитку їхньої 
самостійності й організованості, творчого підходу до розв'язання проблем навчального і професійного рівнів, а 
також підвищенню якості підготовки лікарів до подальшої практичної діяльності [6].
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МЕТОДИЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ І МЕТОДИЧНА РОБОТА ВИКЛАДАЧА В УМОВАХ
СУЧАСНОЇ МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ

Крючко Т.О., Кушнерева Т.В., Коленко І.О., Пода О.А.
Українська медична стоматологічна академія

Представлено основні напрями і форми проведення методичної роботи та методичної діяльності викладача 
закладу вищої медичної освіти.
Ключові слова: методична діяльність, методична робота, медична освіта.
The article presents the main directions and forms of methodological work and methodological activities of the teacherof 
higher medical university.
Keywords: methodological activities, methodological work, medical education.

Методична діяльність становить собою систему заходів, спрямованих на постійне вдосконалення методичної 
роботи, підвищення якості освіти, і забезпечує ефективність функціонування закладу вищої освіти (ЗВО) в цілому. 
У наш час формуються нові вимоги до організації освітнього процесу і модернізації системи вищої медичної осві
ти, насамперед через організацію методичної роботи. Результати професійної підготовки майбутніх лікарів у ви
гляді комплексу сформованих компетенцій багато в чому залежать від рівня педагогічної майстерності викладача 
ЗВО, володіння ним сучасними освітніми технологіями [2].

Методична компетентність викладача закладу вищої медичної освіти є невід'ємною характеристикою, засно-

11 6

https://www.naiau.kiev.ua/pislvadiplomna-

